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平成２９年第３回 南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会 

                         平成２９年１１月２９日（水） 

                         午前１０時１５分  開 議 

 

議 事 日 程 （第１号） 

 

日程第１．        仮議席の指定 

日程第２．        議長の選挙 

日程第３．        会議録署名議員の指名 

日程第４．        会期の決定 

日程第５．  認定第１号 平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計歳 

             入歳出決算の認定について 
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会議に付した事件 

 

日程第１． 仮議席の指定 

日程第２． 議長の選挙 

日程第３． 会議録署名議員の指名 

日程第４． 会期の決定 

日程第５． 認定第１号 
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       管 理 者     守 本 憲 弘 君 

       副 管 理 者 洲 本 市 長     竹 内 通 弘 君 
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午前１０時１５分 開会 

○副議長（柳川真一君） おはようございます。定刻が参りましたので、会議を開きた

いと思います。 

  地方自治法第１０６条の規定により、議長の職務を行います。何とぞ御協力をいた

だきますよう、よろしくお願いいたします。 

  開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

  本日平成２９年第３回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会を招集されまし

たところ、議員並びに執行部各位には、公私何かと御多忙のところ御出席いただき、

ここに開会の運びになりました。心から厚く御礼申し上げます。 

  さて、本日付議されます案件は、平成２８年度一般会計歳入歳出決算の認定であり

ます。議員各位には、慎重御審議の上、適切な御決定を賜りますようお願い申し上げ

ます。 

  開会に当たっての挨拶といたします。 

  次に、開会に先立ちまして、管理者より挨拶がございます。 

  管理者、南あわじ市長 守本憲弘君。 

○管理者（南あわじ市長 守本憲弘君） おはようございます。平成２９年第３回南あ

わじ市・洲本市小中学校組合議会定例会の開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上

げます。 

  今回は、１０月に南あわじ市議会の改選があり、当組合においても新たな議員が選

出されまして初めての組合議会となりますが、議員各位におかれましては、全員御参

加いただきまして大変ありがとうございます。心から厚く御礼を申し上げます。 

  まず１点、おわびを申し上げたいというふうに思います。恐らく新聞等で御存じか

と思いますけれども、一昨日、南あわじ市から広域水道企業団に派遣をしております

職員が、収賄の容疑で逮捕されるという事態が発生をいたしました。 

  日ごろから、公務員倫理の徹底ということには意を使っておりますところでござい
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ますけれども、こういった事態を未然に防止することができず、市民島民の方の信頼

を損ない、また議員の皆様方にも大変な御迷惑と御心配をおかけいたしましたことを、

心からおわびを申し上げます。 

  その後、昨日冒頭８時から、職員幹部を集めまして訓示を行いまして、公務員倫理

の徹底、綱紀の粛正につきまして、改めて訓示をし、またそれを現場に持ち帰り全職

員に徹底をするように申し伝えたところでございます。 

  今後とも綱紀の粛正につきましては、徹底を期してまいる所存でございますので、

議員各位におかれましては、ぜひとも御理解のほどよろしくお願いを申し上げます。 

  本日、上程をさせていただきます案件は、平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学

校組合一般会計歳入歳出決算の認定についてでございます。 

  議員各位におかれましては、慎重御審議の上、適切妥当な決定を賜りますようお願

いを申し上げまして、開会に当たりましての御挨拶といたします。 

  どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○副議長（柳川真一君） 管理者の挨拶が終わりました。 

  ただいまの出席議員は１０名であります。 

  定足数に達しております。 

  よって、平成２９年第３回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会を開会しま

す。 

  本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付のとおりであります。 

  直ちに日程に入ります。 

  日程第１、仮議席の指定を行います。 

  仮議席はただいま着席の議席といたします。 

  次に、日程第２、議長の選挙を行います。 

  お諮りします。 

  選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選にし
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たいと思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（柳川真一君） 御異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

  お諮りします。 

  指名の方法については、私が指名することにいたしたいと思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（柳川真一君） 御異議なしと認めます。 

  したがって、私が指名することに決定いたしました。 

  それでは議長に、吉田良子君を御指名いたします。 

  お諮りします。 

  ただいま指名いたしました吉田良子君を議長の当選人と定めることに、御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（柳川真一君） 御異議なしと認めます。 

  したがって、ただいま指名いたしました吉田良子君が議長に当選されました。 

  ただいま議長に当選されました吉田良子君が議場におられますので、本席から会議

規則第３１条第２項の規定にり、当選人の告知をいたします。 

  それでは、当選の承諾を兼ねて、就任の挨拶をお願いします。 

  吉田良子君。 

○議長（吉田良子君） 皆さん、おはようございます。ただいま議長に御指名をいただ

きました吉田良子でございます。 

  今、子供たちをめぐる環境は大きく変化しております。保護者の方々の子供たちの
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健やかな成長、豊かな成長を願うその声に、私どもは応えていかなければなりません。

そのためには行き届いた環境、教育の環境・条件を整え、全ての子供たちが安心して

学校で、地域で過ごさせる、そのための役割が大きいものとなっております。保護者、

地域の方、皆さんの期待に沿えるような役割を担えるよう、取り組みをしていくこと

が重要だと思っております。 

  そのためには、本議会が皆さんの声に答える、そういう議会にしていくために議員

各位また執行部の皆さんの御協力をお願い申し上げ、議長就任の挨拶にかえさせてい

ただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

○副議長（柳川真一君） 挨拶が終わりました。 

  以上で、議長としての職務は終了いたしました。議員各位の御協力に対して、心よ

りお礼申し上げます。 

  議長と議長席を交代します。 

  暫時休憩します。 

（休  憩） 

○議長（吉田良子君） 再開いたします。 

  日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第８６条の規定により、議長より指名いたします。 

  ７番 長尾重信君、８番 土井 巧君にお願いいたします。 

  日程第４、会期の決定を議題とします。 

  お諮りします。 

  今期定例会の会期は、本日１日間にしたいと思いますが、これに御異議ありません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（吉田良子君） 異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日間に決定いたしました。 
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  日程第５、認定第１号、平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計歳

入歳出決算の認定についてを議題とします。 

  本案については、提案理由の説明を求めます。 

  教育次長 福原敬二君。 

○教育次長（福原敬二君） ただいま上程いただきました認定第１号、平成２８年度南

あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計歳入歳出決算の認定について、提案理由の御

説明を申し上げます。 

  本件につきましては、地方自治法第２３３条の第３項の規定により、監査員の審査

意見をつけ、議会の認定に付するものでございます。 

  事業及び決算の概要を御説明申し上げます。 

  本年度についても、「次世代の人材を育てる教育」を基本目標に、七つの重点課題

を掲げ、自立した社会の一員としての基礎を培う場として、確かな学力や学ぶ意欲、

共生する豊かな心の育成を目指しました。 

  平成２８年度は、昨年度の中学校に続き、小学校にも空調設備を整備し、さらなる

学習環境整備を実施いたしました。 

  こうした結果、平成２８年度一般会計決算額は、歳入総額１億４，７４４万４，

２８９円、歳出総額１億４，１４８万７，５７８円、歳入歳出差引額５９５万６，

７１１円となっております。 

  なお、決算に係る歳入予算に対する収入割合は、４８．９％、歳出予算での執行率

は４７％となっております。 

  それでは決算書の５ページ、６ページをお開き願いたいと思います。 

  事項別明細書でございます。こちらのほうで御説明させていただきます。 

  まず歳入でございます。 

  １款、分担金及び負担金、１項、分担金１億３，９６５万９，０４０円でございま

す。分担金につきましては、学校基本調査の児童生徒数により案分し、南あわじ市が
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１億２，４７３万７，２６６円、洲本市が１，４９２万１，７７４円でございます。 

  ２款、使用料及び手数料、１項、使用料５７万９，６００円。広田小学校、広田中

学校の体育施設使用料でございます。 

  ３款、国庫支出金、１項、国庫補助金１０万円、特別支援教育就学奨励費補助金、

及び要保護児童生徒援助費補助金でございます。 

  ４款、県支出金、１項、県補助金９６万６，０００円でございます。小学校体験活

動事業補助金６０万円、トライやる・ウィーク推進事業補助金３０万円、わくわくオ

ーケストラ教室バス利用補助事業補助金６万６，０００円でございます。 

  ５款、寄附金については、収入がございません。 

  ６款、繰越金５７８万６，５５６円、前年度繰越金になっております。 

  ７款、諸収入、１項、雑入３５万３，０９３円でございます。日本スポーツ振興セ

ンター保護者負担金、小学校に設置しております太陽光発電の売電代が主なものでご

ざいます。 

  続きまして、歳出でございます。 

  ９ページ、１０ページをお開き願いたいと思います。 

  １款、議会費７６万７，２１２円でございます。定例会２回、臨時会２回に係る経

費、議員報酬が主なものとなってございます。 

  ２款、総務費、１項、総務管理費、１目、一般管理費４２万９，２１４円でござい

ます。非常勤特別職の報酬、例規集の加除費用が主なものでございます。２項、監査

委員費７万円、委員報酬でございます。 

  ３款、教育費、１項、教育総務費、１目、教育委員会費７７万６，２１９円、教育

委員報酬が主なものとなってございます。 

  １１ページ、１２ページをお開きいただきたいと思います。 

  ２目、事務局費１，８５７万８，３６７円、事務局職員人件費負担金が主なものと

なってございます。 
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  ３目、教育振興費２，０４１万３，０６７円でございます。小中学校特別支援教育

支援員賃金及び児童生徒に係る各種調査委託料、それから教育用コンピューター保守

管理委託料、小中学校就学援助費が主なものとなってございます。 

  ２項、小学校費、１目、学校管理費１，３１８万７，５４８円でございます。小学

校の臨時職員の人件費、学校施設の維持管理に係る経費が主なものとなってございま

す。 

  ２目、教育振興費８３４万７，７７５円でございます。教育用備品の購入費、英語

市道業務委託料、小学校体験活動事業補助金が主なものとなってございます。 

  １５ページ、１６ページをお開きいただきたいと思います。 

  ３目、施設整備費４，１８０万４，６４０円でございます。小学校空調設備設置工

事費用でございます。 

  ３項、中学校費、１目、学校管理費１，３１６万１，０７３円でございます。中学

校の臨時職員の人件費、学校施設の維持管理等に係る経費が主なものとなってござい

ます。 

  続きまして、１７ページ、１８ページをお開きいただきたいと思います。 

  ２目、教育振興費９４５万１，０６１円でございます。教育用備品購入費、外国人

講師招致事業負担金、トライやる・ウィーク推進事業補助金等が主なものとなってご

ざいます。 

  ４目、施設整備費１５９万８，４００円でございます。中学校校舎大規模改修工事

第１期工事設計委託料でございます。 

  ４款、公債費１，２９０万３，００２円でございます。長期借入金償還元金、長期

借入金少管利子でございます。 

  １９ページ、２０ページをお開きいただきたいと思います。 

  ５款、予備費については、支出はしてございません。 

  ２１ページをお開きいただきたいと思います。 
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  実質収支に関する調書でございます。 

  歳入総額１億４，７４４万４，２８９円、歳出総額１億４，１４８万７，５７８円、

歳入歳出差引額５９５万６，７１１円、実質収支額も同額でございます。 

  次に、２２ページの財産に関する調書でございます。 

  土地及び建物、物品につきましては、増減がございません。 

  なお、決算内容の詳細につきましては、別添「付属資料」をごらん置きをいただき

たいと思います。 

  慎重御審議の上、認定賜りますようお願い申し上げ、提案の理由とさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

○議長（吉田良子君） 提案理由の説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

  小島議員。 

○９番（小島 一君） 意見書を出されておるんですが、特にこの②と⑦について、学

校の今後また存続についてというふうな記述があるんですが、これがどんな根拠があ

って書かれたのかという、そういう部分と、それを受けて執行部としてどのように捉

まえて考えているのか、ちょっとお聞かせを願いたい。 

○議長（吉田良子君） 教育次長。 

○教育次長（福原敬二君） ただいま御質問がありました意見書の⑦の御意見かと思い

ます。こちらのほうの意見につきましては、皆さん御承知のとおり、老朽化等に伴う

大規模改修等々現在行っており、長期借入金が膨らんできていることについての御意

見だというふうに思っております。 

  小中学校の存続についてという議論については、現在なされておりませんし、今後

もそういう気はございませんので、御意見として頂戴をしているわけでございます。 

○議長（吉田良子君） 小島議員。 
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○９番（小島 一君） 何も、火のないところに煙は立たないというふうな言葉もある

んですが、監査委員もおられるわけですが、執行部としてはそういうふうな存続につ

いては考えていないということで、当然、教育委員会の中だけで考えるべき問題でも

ないと思いますし、また借り入れについても、やはりこういう意見書が出たというこ

とで整備というか、必要なものは借り入れをして整備していくというふうなことで、

存続前提ということであればなかなか教育に支障が出るというふうに考えますので、

その辺のことは、当然解消ということになれば当然その時点でまた精算ということに

なるので、そんな心配せずに、やはりきちんと教育すべきは教育するというふうな観

点で進めていただきたいなというふうに思いますが、いかがですか。 

○議長（吉田良子君） 教育次長。 

○教育次長（福原敬二君） 議員おっしゃるように、借入金がふえてくるということを

まず御心配いただいた中で、もし万が一解散したらどうだという御意見もございまし

たので、私どもの答弁としましては、議員おっしゃるように、そのときに案分をして、

返済するようになるだろうと。 

  ただ、先ほど答弁しましたように、議会の組合の解消等についての御意見というふ

うには、余り考えておりませんので、よろしく御理解いただきたいと思います。 

○議長（吉田良子君） 小島議員。 

○９番（小島 一君） とは言いながらも、監査委員さんの御意見が出ておるというわ

けでございますから、やはりだんだん広田の小中学校も、特に小学校については一時

期４００人を超えておったのが今、３２０、３０名という中で、今後もそんなにふえ

るということは期待できない中で、どういうふうにやっていくか、また中学校につい

ては、これは南あわじ市の問題ですけれども、倭文中学校との統合の問題もあります

し、やはりそれは常に考えていかなければならない部分をはらんでおるというふうに

思いますので、十分にその辺、全く頭からこの意見書を否定するというわけでもない

ので、やはり常にそういうふうなことは頭に入れて教育を運営していくというふうな
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考えでおってほしいと思うんです。いかがでしょうか。 

○議長（吉田良子君） 学校組合教育長。 

○学校組合教育長（浅井伸行君） 今、指摘いただいたことは、長期的にはそういうふ

うな議論もこれから起こってこようかというふうに思っておりますけれども、現時点

では大規模改修も進めているところでございますし、このような今の現状で子供たち

の教育の充実を図っていきたいというように思っております。 

  将来的にというふうなことですけれども、これは子供たちを育てる環境、どんな環

境がいいのかということについては、常に配慮しながら議論はしていきたいというふ

うに思っております。 

○議長（吉田良子君） ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（吉田良子君） それでは、これで質疑を終結いたします。 

  お諮りします。 

  本案については、討論を省略し、直ちに採決したいと思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（吉田良子君） 異議なしと認めます。 

  よって、さように決しました。 

  これより認定第１号、平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計歳入

歳出決算の認定についてを採決いたします。 

  お諮りします。 

  本案は原案のとおり認定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（吉田良子君） 異議なしと認めます。 

  したがって、認定第１号、平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計
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歳入歳出決算の認定については、原案のとおり認定されました。 

  以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

  会議を閉じます。 

  平成２９年第３回南あわじ市・洲本市小中学校組合議会定例会を閉会いたします。 

  副管理者 洲本市長 竹内道弘君より御挨拶がございます。 

  竹内道弘君。 

○副管理者（洲本市長 竹内通弘君） 本日、平成２９年第３回南あわじ市・洲本市小

中学校組合議会定例会におきまして、議員の皆様方におかれましては、万事お繰り合

わせいただきまして御出席をいただき、平成２８年度一般会計の決算認定に御賛同い

ただき、心よりお礼申し上げたいと思います。 

  さて、近年は子供を取り巻く環境が大きく変化してきております。この未来を担う

子供たちの成長を支えるのは、学校だけではなく、社会全体総がかりで教育を行うこ

とが必要ではないかと考えておりますので、議員の皆様方におかれましても、引き続

き御指導、御鞭撻を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

  本年も残すところ、あと１カ月余りとなりました。時節がら何かとお忙しくなるか

と存じますが、お体を御自愛いただき、ますます御活躍をしていただきますよう御祈

念申し上げまして、閉会の御挨拶とさせていただきます。 

  本日はどうもありがとうございました。 

○議長（吉田良子君） 閉会に当たり、挨拶を申し上げます。 

  本定例会は、平成２８年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計歳入歳出決算

の認定について御審議をお願いいたしましたが、議員各位の御精励により無事議了し、

閉会を宣告できましたことはまことに御同慶の至りでございます。 

  これから冬の寒さがどんどん強まってくると同時に、年末に向かって忙しくなる時

期でもあります。議員各位、執行部におかれましては、何かと御多用かと存じますが、

特に健康に留意され、ますます御活躍されるよう御祈念申し上げ、閉会の御挨拶にか
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えさせていただきます。 

  本日は本当にお疲れさまでございました。 

 

午前１０時４６分 閉会 

 


